



Jan Januš
šéfredaktor měsíčníku
Právní rádce

SLOUPEK

Když pokutu, tak pořádnou

Zákon o úpadku čekají od listopadu zajímavé změny. Ty se nejspíše i někomu prodraží. Pokud se totiž soud rozhodne odmítnout insolvenční návrh jako zjevně bezdůvodný, bude moci uložit osobě, která ho podala, pořádkovou pokutu do výše 50 tisíc korun.

Myšlenka je to dobrá, o tom není pochyb, jelikož konkurenční boj má i nás mnoho podob. Některé z nich jsou nečestné, nebo rovnou protizákonné. Tu i tam padne nějaké to trestní oznámení bez jakéhokoli právního nebo logického podstatnění. Jindy se zase navrhne poslat podnik do insolvenčního řízení, když pro jeho úpadek neexistuje žádný důvod. Tyhle postupy nejen nejsou fér, ale hlavně mohou mít likvidační důsledky. Zákodáři se tak rozhodli učinit přítrž právě bezdůvodným insolvenčním návrhům.

Nezůstala ale realizace tohoto záměru na půli cesty? Nemí přece jen padesátitisícová pokuta v současné době tak trochu nízká? Navíc 50 tisíc korun je maximální částka, sankce může mít odobu i nižší sumy. Soud navíc ani nemá povinnost ji uložit, jde pouze o možnost. Skutečně takto nastavený „trest“ odradí všechny potenciální kůdce? Na tuto otázku odpoví až praxe. Například v oblasti pracovního práva právě objevil zajímavý fenomén: někteří zaměstnavatelé zákaz určitého jednání nerespektují a raději za něj platí pokutu, hlavně že se tak dostanou ke svému cíli... A tak se obávám, že se stane i ten, kdo bude chtít druhé skandalizovat insolvenční, nenechá jen tak odradit v případě nutnosti otevře peněženku.

zerce

Obchodní věstník
přechází od 1. 11. 2012
na denní režim vycházení
a zkracuje lhůty zveřejnění

Bližší informace pro zadavatele
inzerce v OV na adrese:
www.obchodnivestnik.cz

EK007018-1

●● Snaha učinit přítrž bezdůvodným insolvenčním návrhům zůstala na půli cesty.

PRACOVNÍ PRÁVO

Sdružení chce zlepšit pracovní právo

Advokáti z různých kanceláří spolupracují v CzELA.

Nezvyklou spolupráci advokátů jak z českých, tak i mezinárodních kanceláří, bez ohledu na jejich velikost, slibuje vznik nového sdružení CzELA. Pod zkratkou se skrývá název Czech Employment Lawyers Association – jde tedy o Českou asociaci právníků specializujících se na pracovní právo. Sdružení se hodlá mimo jiné angažovat v legislativním procesu a pomáhat s prosazováním takové úpravy pracovního práva, která by co možná nejvíce odpovídala každodenní praxi zaměstnanců a zaměstnavatelů. U jeho vzniku stála advokátka Nataša Randlová, která působí spolu s Marií Janšovou z kanceláře Glatzová & Co. a Veronikou Odrobotinovou ze Schönherr i v představenstvu. Se sdružením budou spolupracovat třeba také uznávaní odborníci Ladislava Jasanská nebo Ladislav Smejkal.

EVROPSKÉ PRÁVO

Kdy má být cestující odškodněn?

Soud vysvětlil, co znamená odepření nástupu na palubu.

Věc: C-321/11

Generální advokátka: Verica Trstenjaková

Zdroj: SD EU

Soudní dvůr Evropské unie rozšířil ve svém nedávném rozhodnutí vymezení pojmu „odepření nástupu na palubu“ letadla. Odškodnění tak bude náležet cestujícím ve více případech než dosud. Dříve se předpokládalo, že jde jen o situace, kdy není cestující vpuštěn do letadla, protože je více rezervací, než kolik má letadlo míst. Podle soudu by se ale mělo jednat i o další důvody, například provozní. Zkoumaný případ spočíval v tom, že si cestující koupil letenku zahrnující dva lety, kvůli zpoždění prvního mu však společnost stornovala místo ve druhém a nedovolila mu do navazujícího letadla nastoupit, i když by ho nakonec stihl.

PERSONÁLIE

Změny v České advokátní komoře

Novým místopředsedou je Papež, povýšila i Glatzová.

Zdroj: ČAK

Místopředsedou České advokátní komory odpovědným za legislativu se nově stal Vladimír Papež, jehož advokátní kancelář působí v Českých Budějovicích a v Kroměříži. Povýšila i známá pražská advokátka Vladimíra Glatzová, která byla z řad náhradníků zvolena členkou představenstva komory. Personální změny vyvolala rezignace dosavadního místopředsedy Aleše Pejchala, jenž bude od listopadu soudcem Evropského soudu pro lidská práva.



ČESKÁ ADVOKÁTNÍ
KOMORA

Připraveno ve spolupráci
s měsíčníkem

Právní rádce